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Výstavy a přehlídky parohů, jakož i snahy badatelské vynucují 
si potřebu ustálených posuzovacích pravidel. 

Původní posuzování parohů od oka a podle subjektivních dojmů 
bylo později doplněno nebo nahrazeno vyšetřováním krychlového 
obsahu výt lakem vody a zjišťováním absolutní váhy. Seznáno však, 
že při mnohotvárnosti paroží je zapotřebí ještě jiných srovnávacích 
setření, a tak vznikly metody formulko vé, jako na př. metoda hr. 
Merana v Rakousku a v Uhrách způsob prof. Nadlera, jehož nyní se 
používá také v Německu pro paroží jelení. 

Na podkladě Nádlerovy metody sestavil lesmistr Bieger-Ro-
stock, formulku pro hodnocení parůžků srnčích a vrch. stav. rada 
Wild-Berlín, pro lopatky daňčí. Př i mezinárodní výs tavě loveckých 
trofejí v Lipsku roku 1930 bylo k hodnocení použito metod Nadlera, 
Biegera a Wilda. 

Metoda Meranova je nedokonalá a způsoby konstruované na 
základě Nádlerovy formule, mají společnou vlastnost, že vyžadují 
vážení a krychlení, pročež je nemožno použiti jich k hodnocení tro-
fejí na vycpaných hlavách. Krychlení výtlakem vody je mnohdy 
nesnadno proveditelnou procedurou, ba i nemožné, a tytéž obtíže 
působí mnohdy vážení, které má další nevýhodu v okolnosti, že 
váha parohů je velice kolísavá a vysycháním paroží klesá až o pě-
tinu i více. 

Zásadní vadu Nádlerovy metody dlužno kromě toho spatřovati 
v tom, že slučuje naráz momenty rozměrové a různě redukované 
s činiteli dojmovými a podává pouze jednociferní výsledek, z něhož 
je nemožno, aby pozorovatel si učinil a zachoval představu o roz^ 
měrech parožního útvaru. 

Tyto nedostatky předeslaných metod a formulí snažím se na-
praviti způsobem hodnocení, k terý jsem již uveřejnil ve »Stráži 
myslivosti* a ve »Wild u. Hund« a jehož se již prakticky použilo 
po prvé na výstavě parohů v Brně r. 1929. 

Úchylky od původního znění své metody jsem učinil pouze při 
bodech přisouzených ve snaze, aby práce soudcovská byla účelně 
usměrněna a usnadněna, P ro daňčí lopaty byla v bodech pomoc-


